市总工会、市企联、市工商联发布工作提示明确

疫情期间复工薪酬、工时等可集体协商

本报讯 受新型冠状病毒肺炎 疫情影响,众多企业特别是中小企 业的生存发展遇到严峻挑战。近 日,市总工会、市企联、市工商联 发布《关于在疫情防控期间做好企 业集体协商工作的工作提示》 (以 下简称《工作提示》),希望当前疫 情防控及企业复工时期, 劳资双方 本着有事好商量、遇事多商量、有 难题共同解决、有困难共同承担的 原则, 在集体协商制度框架下, 共

商共谅、寻求双方利益平衡点,推 动企业与职工同舟共济, 共渡难

集体协商应遵循合法合理、利 益兼顾及灵活实效3个原则, 围绕 劳资双方普遍关心的、涉及职工切 身利益的劳动关系相关事项,开展 应急、应事、 一事一议的灵活协 商,突出集体协商效能,促进劳资 双方齐心协力、共克时艰。 提示》明确:双方协商代表人数依 法不少于3人,企业方协商代表不 得多于职工方协商代表。在疫情防

工会聘请工会劳动关系指导员、社 会律师、上级工会干部、企业组织 代表等企业外人员作为外聘代表参 与协商, 但人数不得超过本方协商 代表的三分之一,且不得担任首席

《工作提示》指出,鼓励企业 与企业工会尽量减少接触性协商形 式,建议运用互联网信息技术、做 好协商前的沟通对接工作,提高双 方协商效率。对还未全面复工的企 业,企业和企业工会尽量通过电视

那么,哪些事可以进行集体协 《工作提示》明确特殊时期集 体协商的主要内容是: 企业做好疫 情防控,有序复工复产的措施;受 疫情影响无法按时返岗职工的劳动 关系处理; 受疫情影响企业停工停 产期间职工的劳动关系处理; 因受 疫情影响企业需要调整工作时间。 工时制度、调整薪酬福利、社保缴 工资支付方式、年休假和福利 假及其他各类假的使用、劳动安全 卫生及女职工权益保护等涉及职工

施;因受疫情影响企业需要开展灵 活用工的劳动关系的处理; 其他双 方认为需要协商的内容。

集体协商若产生争议怎么处 《工作提示》指出,根据《上 海市集体合同条例》规定,双方在 集体协商过程中不能达成一致的, 职工一方可以提请上级工会、企业 方可以提请企业方面代表进行指 导。经指导仍未能达成一致的,任 何一方可以提请人力资源社会保障 部门协调外理。

浦东警方应对返工潮

多策并举密织返工"防疫网"

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 随着返工潮的到来, 商务楼宇云集的小陆家嘴地区成了 浦东疫情防控的重点区域。对此浦 东公安分局陆家嘴治安派出所不断 优化勤务模式,调整警力投放,做

陆家嘴治安派出所制作了辖区 《楼宇复工单位名册》,细化登记到 各楼宇内每家单位。复工以后,对 于在这里上班的人而言, 民警上门 成了家常便饭,派出所民警兵分多 路,各自包干一个片区,每日9点 前往各楼宇、商场开展防疫指导。

大名鼎鼎的沪东造船厂坐落于 浦东公安分局沪东新村派出所辖区 内, 为了提升管控效率, 民警顾诞

伟制定《沪东辖区公寓每日疫情防 控汇总表》,实现"一表一名",通 过让公寓负责人每日视频点名,实 现公寓的自治化、分级管理,表格 上的数字变化能清晰反映公寓人员

随着 2 月 10 日"复工潮"拉 开序幕, 防控工作尤为严峻, 民警 第一时间来到船厂,事先对所有厂 内员工离沪情况进行登记, 反复强 调厂方必须安排厂区宿舍以便对返 沪员工进行隔离观察 14 天。复工 至今,民警每天都和厂方志愿者队 伍持续开展测温、消毒等工作。截 至目前, 沪东造船厂宿舍入住人员 800 余名, 其中外地回沪人员 500 余名,未出现发热病例、未发生一 起疑似感染的疫情。



开物流放行单、协调员工流动上岗、无人机劝导防控

金山助力企业"生产防疫两不误"

□法治报记者 王川

近日, 为确保防疫与生产两 不误,金山各地区通过各种方式, 解决企业在防疫、安全、物流等 方面的燃眉之急, 让企业尽快复 产复工,恢复生产秩序

位于金山工业区的上海冠辉 新材料科技有限公司在复产过程 中发现,企业生产所需的聚丙烯 原料正面临断供的情况。金山工 业区在了解情况后, 立即与金山 区经委沟诵,一天时间内,就开 具了帮助企业物流运输的"协助 放行的证明", 让原材料顺利运到 金山,解决企业燃眉之急。

由于疫情原因,来沪人员需

要隔离后才能复工,企业面对人 员不足的问题。为缓解企业用人 难的问题,园区帮助企业之间开 展员工自助式互动, 比如这家企 业有些岗位还没有开工,就协调 员工到另一家企业上班。

为了最大限度减少人员集中 聚集引发的交叉感染,使用无人 机劝导就成了最好的方式。 派出所与辖区无人机企业协商, 辖区一旦发现有人员聚集的情 况,由无人机以最快速度前往事 发地,通过无人机上的喇叭进行 语音官传、劝导。警企联动的运 作模式在疫情防控工作中增添了 更强的科技保障,发挥了巨大作 奉贤创新思路助力复工

本报讯 随着返工潮的来临,进入

针对此情况,上海金山警方会同浙

图为昨天金山公安交警支队民警上

生产企业"共享员工" 待业员工"共享老板"

□记者 夏天

本报讯 近日在上海奉贤,上 海中翊日化有限公司和上海悦华大 酒店这对原本"风马牛不相及"的 企业, 却因此次疫情后的复工, 在 奉贤区委区政府的牵头下,因缘际 会形成了"发展联盟体"。通过 "共享员工"等创新方式,既解决 了留沪员工待业困境, 又解决了企 业无员工生产的窘境。

据悉,拥有800多名员工的中 翊日化受疫情影响,目前只有30% 的员工可以正常上班,产能只能达 到平常的 5%左右。另一边,上海 悦华大酒店却线下门店生意惨淡, 大量员工在家待业。

奉贤区委、区政府当下就做起 "红娘",链接美妆业与酒店业,通 讨筛洗, 悦华大洒店从其餐饮部、 客房部等部门中挑选出 150 位未出 沪、有健康证的员工,充实到中郊 日化的生产车间中。

与此同时, 市工业综合开发区 也在积极发动开发区内的餐饮企业 员工积极报名。预计,本月底,中 翊日化将会有近600名"跨界员 工",企业内20条生产线可实现全

线生产 奉贤区针对"东方美谷"企业 战疫情人手紧缺,现代服务企业 消费减少、企业空摆等现象,主 动为企业搭建互助发展跨界融合 平台,通过共享员工、共享平台、 共享空间等形式,推动"东方美 谷"产业与现代服务业错位对接, 共渡难关,把疫情防控阻击战的 胜利成果, 转化为经济高质量发 展的新成效,催生一批新产业、 培育一批新模式、搭建一批新平

助力疫情防控应急物资生产

为企业提前复工"开绿灯"

□记者 胡蝶飞 通讯员 张燕丽

本报讯 2月初,位于凉城新 村街道的欧菲尔光电技术有限公 司,接到了湖北武汉和山东烟台两 家企业的"求助函",要求帮助生 产红外光学窗口配件。面对疫情防 控应急物资的生产需求, 凉城新村 街道开启复工"绿灯",不到1个 小时即通过了企业的复工申请。

精确测温红外热像仪是这次应 对新型冠状病毒疫情防控的产品之 ·, 但由于需求量大, 各种配件紧 缺,尤其是是红外光学窗口缺口较 大。但红外光学窗口的生产周期需 7天左右,欧菲尔公司管理层决定

但因疫情防控需要, 本市出台 的相关规定要求企业不得早于2月 9日24时前复工。

2月3日下午,公司负责人许荣 林找到了凉城新村街道。街道负责 人表示非常支持疫情防控物资生产 等重点企业尽快复工、扩大产能。

2月4日,工作人员对他提交 的材料讲行了认直宙核。不到1个 小时, 许荣林的复工申请即通过了

2月17日,复工后的首批产 品下线并完成各项检测后,公司以 最快的速度进行发货,约600片产 "奔赴"武汉和烟台。

复工潮之下电商业务逐渐增量

嘉定公安为辖区企业保驾护航

□记者 季张颖

本报讯 随着外省市人员返 沪复工, 电商平台的业务逐渐开 始增量。近日,嘉定公安分局协 助辖区电商企业在人员信息登记 核香、周边道路交通、员工身份 证件网上办理等方面予以保驾护 航,受到辖区企业的欢迎。

嘉定警方在疫情社区走访排 摸工作中,发现辖区"叮咚买菜 拣菜中心人员短时间内增加明显。 原来,随着业务量的增大,公司 雇佣大量"小时工"应对猛然增 长的业务需求。民警现场对企业 及周边人流、车流进行分析、评 估,发现此处防疫工作仍需进一

徐行派出所在检查中,发现、 梳理出6方面问题,及时向镇党 委政府做专题汇报,并会同有关 部门先后3次约谈企业负责人, 帮助企业落实整改。

同时,对员工逐一 离沪情况和接触重点地区人员情 况, 共筛选出 323 名可正常工作 员工,并指导企业做好各功能区 物理分隔,以减少人员聚集。对 场区周边道路进行规划, 开辟临 时停车区域,加强周边道路管 理,方便企业运输车辆有序停 放,减少车流、人流叠加聚集, 安排民警开展每日巡线巡查,并 做好交通疏导,最大限度降低疫 情风险

此外,嘉定警方还针对辖区 京东"亚洲一号"仓库、"菜鸟" 物流等电商平台业务量增加、员 工返沪复工等情况,给予指导完 善,为企业复工保驾护航。

迎17000人返岗复工大潮

虹桥街道"三股力量"确保楼宇防疫

□法治报记者 陈颖婷

据预估,本周虹桥辖区迎来 38 幢楼宇、1746 家企业近 17000 人的大规模返岗复工潮,记者从虹 桥街道了解到,街道通过党建、物 业、区域协作"三股力量"确保楼

街道成立楼宇企业工作组,每 天围绕"封闭管理、排摸登记、应 对预案、卫生消毒、组织动员、企 业服务"6大方面22条清单进行 全面巡查指导, 对检查中发现的各 类问题, 第一时间联系楼宇物业负 责人落实现场研究, 共同制定方案

在古北财富一期, 楼宇物业落

实"人证合一"制度,精准统计所 有返岗复工人员姓名和数量,对符 合要求的员工发放通行证。 国贸楼室内的强生轻丁党组织

在集团沙晓林董事长的倡议下,紧 急筹措资源,首批捐献 1000 只口 罩支援社区防疫一线的党群干部与

新虹桥中心大厦内的工商银 行在楼宇测温管控的基础上,落 实专人购买测温设备, 为讲入银 行办理业务的人员全面落实二次 测温与登记。此外, 大厦内的企 业星巴克为了不给楼宇防控额外 增加压力,全面关闭一楼堂吃区 域,只接受在线手机点单,为楼 宇防控贡献力量